# "书记为我种下'摇钱树'!

本报讯(全媒体记者 江露露 通讯员 童斌)"这是四位书记为我 种的'摇钱树'!"3月12日,家住宜 秀区杨桥镇螺山村的村民王秀萍指 着房前空地上刚刚栽下去的香榧 树,高兴地告诉记者。

螺山村依山傍水、环境优美。 不久前,家住山脚的王秀萍还在为 几亩空地发愁。"说是'地',其实就 是房前、路旁空着的场地,有坡有 坎,并不适合种菜种庄稼,而且家中 常住的只有年迈的老婆婆,也无力 劳作,但眼睁睁看着空地长草却也 闹心。"王秀萍正琢磨着种点什么 好,村委会上门动员了。

香榧——那是王秀萍第一次听 到这个名字。"这种树好活、好看、值 钱,树苗免费发、果子有人收。"听到 村委会工作人员的介绍,王秀萍立 马回家将长着杂草的空地收拾好。

国家二级保护植物香榧又称为 "中国榧",是集果用、药用、油用、材 用、绿化观赏等多种用途为一身的 优良经济树种,也是安庆"摇钱树" 工程主推的品种之一。

3月12日,安庆市委书记张祥 安、宜秀区委书记郑志、杨桥镇党委 书记曹长林以及螺山村党支部书记 王义胜等带着树苗来到村里,大家 齐心协力种下165棵香榧。

这165棵中有60棵就栽种在王 秀萍的"地界"上,"香榧号称'千年 树',我们这次栽的是七年苗,两三 年后即可挂果,刚开始单株大概能 产二三十斤青果,盛产期单株青果 产量一百斤以上。"安庆市林业局副 局长史向阳介绍。

产果之后收益如何?"我们村采 用'村企户'合作模式,由村牵头,引 进市场主体,提供苗木和种植技术,

并进行果实回购,农户则提供房前 屋后和四旁四边空闲地种植香榧, 收益按3:4:3分成。"螺山村党支部 书记王义胜说,"根据估算,产果后 亩产大概2万元,按照这个比例分 成的话,企业可获得8000元、村集 体和农户分别获得6000元。"

"这可不就是'摇钱树'!"王秀 萍认真听着,乐滋滋地感叹道。

2023年9月,安庆市委办、政府 办联合印发《关于实施"摇钱树"工 程 加快建设宜居宜业和美乡村的 意见》,全面启动实施"摇钱树"工 程,发动农村居民利用房前屋后和 庭院,种植薄壳山核桃、香榧等高效 经济苗木,加快建设宜居宜业和美 乡村,助力乡村全面振兴和群众增 收致富,截至目前,全市"摇钱树"工 程已完成挖宕65.8万个,栽植苗木 33.2万株。

#### 农资打假专项治理 严打制售假劣农资 违法违规行为

本报讯(全媒体记者 沈永 通讯员 何宏一)记者从市 农业农村局获悉,3月起至5月 底,我市将开展农资打假专项治 理行动,旨在严打制售假劣农资 违法违规行为,维护广大农民群 众合法权益。

春耕在即,我市将狠抓农资 市场监管,严查农资领域违法案 件,全力提高农资产品质量水平。 以农村和城乡结合部、省市县交界 区农资门店、农资批发市场等区域 为重点开展拉网式排查,紧盯种子、 农药、肥料等春耕急需品种,重点检 查农资生产经营资质、产品标签标 识和进货查验制度等,做到生产、流 通、销售各环节全覆盖。

将严格落实抽查结果通报、反 馈、共享机制,及时发布农资消费 警示信息,严防假劣农资流入农业 生产领域。发挥联打联动优势,完 善线上线下农资生产经营主体名 录库,完善种子、农药、兽药等农资 产品电子追溯制度和包装、标签二 维码标识制,提升农资监管信息化 水平。组织放心农资下乡进村活 动,开展技术指导、咨询服务等,鼓 励农民对假劣农资线索进行举报, 提高广大群众参与农资打假工作的 积极性。

### 聚焦隐患短板 森林防灭火专项督查启动

本报讯(全媒体记者 沈永 通讯员 祝含军)记者从市森 防办获悉,3月13日至4月15日,我 市将组织4个督查组开展"清明"期 间森林防灭火专项督查。

我市森林面积居全省第4位, 是全省五大重点林区之一,10个县 (市、区)中有5个为森林火灾高风 险区。进入3月以来,气温不断上 升,尤其清明假期将至,群众祭扫、 郊游踏青等将集中呈现,林区野外

火源管控工作面临巨大压力,全市 森林火灾风险上升。

为压实森林防灭火责任,市森 防办将派出4个督查组,坚持问题 导向、聚焦隐患短板,分赴各地以 "四不两直"和暗访方式,现场督导 检查各地森林防灭火工作开展情 况,及时反馈发现的问题,督促抓好

市森防办要求,各地要居安思 危,认真落实森林防灭火工作各项 防范应对措施,坚决杜绝松懈情绪, 树牢底线思维,精准把握形势,因地 制官、因势施策。要强化巡护,森林 消防队伍和护林员队伍要保持全员 在岗在位,对重点林区、重要景区开 展巡林护林。要聚焦末梢,严格管 控进山卡口,严格落实巡山护林、火 源管控、网格化监管等措施,做到 "人防+技防+工程防+管理防"有机 结合,确保"清明"期间全市森林防 灭火形势安全稳定。

#### 迎春绽放

连日晴好天气, 菱湖风景区梅花盛开 迎春绽放,吸引了众 多市民前来往踏青赏 花。春暖花开,安庆 迎来赏花季,姹紫嫣 红的美景随处可见。

全媒体记者 王政 摄



## 宿松18个项目集中签约开工 总投资96.79亿元

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 张铭)3月11日,宿松县 2024年度第一批重大项目开工动 员暨集中签约仪式举行,以项目建 设吹响推进经济高质量发展的"冲 锋号"。签约及新开工项目共18 个,涉及新材料、装备制造、新能 源、基础设施等领域,总投资额达 96.79亿元。新签约项目8个、投资

达80.27亿元,其中超30亿元重大 项目2个;新开工项目10个、投资达 16.52亿元。

今年春节期间,该县利用经商 成功人士、在外杰出人士返乡探亲 访友的契机,邀请乡友贤达对家乡 发展建言献策,举办乡贤新春团拜 会等双招双引活动21次,参加人员 773人次,收集项目信息24条,洽谈

招商项目12个。同时,该县党委政 府主要领导纷纷带队南下广东、福 建,东赴上海、江苏等地开展"双招 双引"活动,以"上市公司叩门、落户 企业回访、在外老乡探亲"三大行 动,推动"双招双引"新年再上新台 阶。目前,外出招商20余批次,考察 企业40余家,10余家企业达成投资

#### 我市集中销毁 侵权假冒商品近10吨

涉及食品、药品、药械等

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 杨帆)3月12日上午,我 市查处的近10吨侵权假冒伪劣商 品分别在皖能环保电力、鑫祥瑞 环保科技公司被公开集中焚烧和 破坏。

据市市场监管局统计,本次公 开销毁的侵权假冒商品涉及食品、 药品、药械、化妆品、家用电器(具)、 家居用品、建材和日用消费品等,共 计234个品种6.4万余个(瓶、支), 货值260余万元。公开销毁侵权假 冒商品活动,由市市场监管局组织 市、区两级共同开展。

2023年以来,全市市场监管系统紧扣"四大安全",集中开展了"元 旦春节"两节市场打假、民生领域 "铁拳"专项行动、知识产权保护专 项行动、重点消费品整治、价格和收 费专项检查、"长江禁捕打非断链" 专项行动等一系列专项执法行动, 累计查办各类违法案件4825起,涉 案货值金额2200余万元,移送司法 机关案件35起,彰显了我市打击侵 权假冒,维护市场经济秩序和消费 者合法权益的坚定决心。